
Hábitos de
ciberseguridad 
y tendencias 
digitales



Amenazas y 
estrategias de 
protección 
digital



36 35
27

19

64 65
73

81

Hackeo/robo del perfil Robo de identidad (que alguien
más crée un perfil falso)

Robo de información/datos
personales

Robo de datos/información
bancaria

Sí No

Porcentajes

En tu familia, ¿han experimentado alguna de las siguientes 
situaciones en tus plataformas digitales? 



31

39

69

61

Hombres Mujeres

Sí No

Robo de identidad (que alguien más crée un perfil falso) 

24 

23 

40 

43 

41 

76 

77 

60 

57 

59 

 55 - 70 años

 45 - 54 años

 35 - 44 años

 25 - 34 años

 18 - 24 años

Sí No

Porcentajes

En tu familia, ¿han experimentado alguna de las siguientes 
situaciones en tus plataformas digitales? 



31

41

69

59

Hombres Mujeres

Sí No

Hackeo/robo del perfil 

16 

28 

45 

38 

49 

84 

72 

55 

62 

51 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Sí  No
Porcentajes

En tu familia, ¿han experimentado alguna de las siguientes 
situaciones en tus plataformas digitales? 



Robo de datos/información bancaria 

16 

9 

20 

21 

24 

84 

91 

80 

79 

76 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Sí  No

Robo de información/datos personales  

13 

21 

34 

33 

31 

87 

79 

66 

67 

69 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Sí  No

Porcentajes

En tu familia, ¿han experimentado alguna de las siguientes 
situaciones en tus plataformas digitales? 



38 

42 

45 

46 

48 

49 

51 

40 

37 

39 

34 

36 

40 

33 

17 

16 

12 

14 

12 

7 

12 

5 

5 

4 

6 

4 

4 

4 

Perfiles falsos en plataformas
digitales

Formularios fraudulentos que
intentan obtener  información

personal

Archivos descargables
sospechosos o potencialmente

peligrosos

Enlaces sospechosos o
potencialmente peligrosos

Mensajes con enlaces
sospechosos o potencialmente

peligrosos

Correos electrónicos
fraudulentos

Mensajes de texto fraudulentos
que intentan obtener tu

información personal

 Definitivamente reconocería
 Reconocería con algunas dificultades
 Reconocería con muchas dificultades
 Definitivamente no reconoceríaPorcentajes

Reconocimiento de amenazas de seguridad en entornos digitales



39 

39 

49 

61 

52 

45 

43 

41 

33 

42 

13 

10 

5 

4 

3 

3 

8 

5 

2 

3 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Definitivamente reconocería  Reconocería con algunas dificultades

 Reconocería con muchas dificultades  Definitivamente no reconocería

Correos electrónicos fraudulentos
Archivos descargables sospechosos o 

potencialmente peligrosos

Porcentajes

Reconocimiento de amenazas de seguridad en entornos digitales

37 

38 

52 

51 

45 

47 

45 

36 

33 

35 

14 

11 

6 

12 

15 

2 

6 

6 

4 

5 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años



37 

42 

55 

53 

40 

44 

37 

28 

29 

33 

17 

13 

11 

15 

18 

2 

8 

6 

3 

9 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Definitivamente reconocería  Reconocería con algunas dificultades

 Reconocería con muchas dificultades  Definitivamente no reconocería

Enlaces sospechosos o 
potencialmente peligrosos 

Mensajes de texto fraudulentos que 
intentan obtener tu información personal

Porcentajes

Reconocimiento de amenazas de seguridad en entornos digitales

43 

42 

52 

58 

53 

38 

35 

34 

29 

32 

16 

17 

10 

9 

10 

3 

6 

3 

4 

5 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años



39 

39 

54 

58 

46 

45 

38 

35 

30 

35 

15 

16 

7 

9 

13 

1 

7 

4 

3 

6 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Definitivamente reconocería  Reconocería con algunas dificultades

 Reconocería con muchas dificultades  Definitivamente no reconocería

Mensajes con enlaces sospechosos o 
potencialmente peligrosos

Formularios fraudulentos que intentan 
obtener  información personal

Porcentajes

Reconocimiento de amenazas de seguridad en entornos digitales

42 

35 

51 

43 

37 

37 

42 

36 

36 

35 

19 

18 

9 

14 

20 

2 

5 

4 

7 

8 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años



28 

30 

47 

43 

39 

49 

45 

39 

35 

34 

17 

18 

10 

16 

22 

6 

7 

4 

6 

5 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Definitivamente reconocería  Reconocería con algunas dificultades

 Reconocería con muchas dificultades  Definitivamente no reconocería

Perfiles falsos en plataformas digitales

Porcentajes

Reconocimiento de amenazas de seguridad en entornos digitales



30 

42 

45 

53 

56 

74 

76 

80 

81 

84 

67 

56 

53 

45 

42 

21 

22 

17 

17 

14 

3 

2 

2 

2 

2 

5 

2 

3 

2 

2 

Hice clic en enlaces o abrí archivos de
fuentes desconocidas

Utilicé la misma contraseña para mis
distintas cuentas

Usé información privada en mis
contraseñas

Me conecté a internet utilizando redes
públicas (WiFi abierto en sitios públicos)

Anoté mis contraseñas en algún lugar
(teléfono, correo electrónico, libreta, etc.)

Activé la autenticación en dos pasos

Usé la opción de “Olvidé mi contraseña 
(recuperación)”

Limité o evité compartir información
personal de forma pública

Cambié mis contraseñas al menos una vez

Usé contraseñas “fuertes” (mayúsculas y 
minúsculas, números, etc.)

 Sí  No  No lo conozco
Porcentajes

En el último año, ¿realizaste alguna de las siguientes acciones en los 
dispositivos para utilizar tus plataformas digitales? 



87 

84 

85 

82 

83 

13 

13 

15 

16 

13 

3 

2 

4 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Sí  No  No lo conozco

Usé contraseñas “fuertes” (que tuvieran al menos 12-
16 caracteres, combinación de letras mayúsculas y 

minúsculas, números y caracteres especiales)

Usé información privada en mis contraseñas (como 
mi fecha de nacimiento, nombre de familiares o 

mascotas, fecha especial, etc.)

Porcentajes

Acciones de seguridad para uso de plataformas digitales el último año

37 

39 

43 

51 

53 

63 

57 

56 

47 

43 

4 

1 

2 

4 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años



31

31

43

52

50

68

67

56

44

46

2

1

4

4

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Sí  No  No lo conozco

Utilicé la misma contraseña para mis 
distintas cuentas

Hice clic en enlaces o abrí archivos de fuentes 
desconocidas

Porcentajes

Acciones de seguridad para uso de plataformas digitales el último año

13 

29 

30 

35 

40 

86 

69 

68 

63 

55 

1 

2 

2 

2 

5 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años



70

69

80

83

68

25

26

17

13

23

5

5

3

4

9

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Sí  No  No lo conozco

Activé la autenticación en dos pasos Me conecté a internet utilizando redes públicas 
(WiFi abierto en sitios públicos)

Porcentajes

Acciones de seguridad para uso de plataformas digitales el último año

39 

45 

56 

65 

58 

61 

53 

43 

32 

39 

2 

1 

3 

3 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años



48

54

56

62

57

51

45

43

34

38

1

1

4

5

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Sí  No  No lo conozco

Anoté mis contraseñas en algún lugar 
(teléfono, correo electrónico, libreta, etc.)

Usé la opción de
 “Olvidé mi contraseña (recuperación)”

Porcentajes

Acciones de seguridad para uso de plataformas digitales el último año

75 

75 

70 

84 

74 

25 

24 

29 

13 

20 

1 

1 

3 

5 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años



Privacidad y 
protección de 
datos 
personales en 
plataformas 
digitales



46 

51 

58 

63 

69 

43 

41 

34 

30 

27 

10 

6 

7 

5 

3 

1 

2 

1 

2 

1 

Cómo se
recopilan mis

datos

Opciones para
limitar el uso de

mis datos

Cómo se utilizan
mis datos

Con quién se
comparten mis

datos

Seguridad y
protección de mis

datos

 Me interesa mucho  Me interesa  Me interesa poco  No me interesa

Porcentajes

¿Qué tanto te interesan los siguientes aspectos de 
las políticas de privacidad?



8

21

31

40

No entiendo las políticas de privacidad
No entiendo la mayor parte de las políticas de privacidad
Entiendo la mayoría las políticas de privacidad
Entiendo totalmente las políticas de privacidad

48 

39 

42 

31 

33 

30 

34 

26 

15 

21 

19 

30 

4 

10 

5 

13 

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

Porcentajes

¿Qué tanto dirías que entiendes las políticas 
de privacidad de las plataformas digitales?

Por edad



12 

13 

16 

45 

40 

46 

37 

39 

34 

4 

7 

3 

2 

1 

1 

Seguridad

Protección de
datos personales

Privacidad

 Muy confiables  Confiables  Poco confiables  Nada confiables  No sé/No las conozco

Porcentajes

¿Qué tan confiables crees que son las condiciones que ofrecen las 
plataformas digitales en los siguientes ámbitos?  



20

55

14

5 6

Nunca 1 a 2 veces 3 a 5 veces 6 a 10 veces Más de 10
veces

En el último año, ¿con qué frecuencia 
leíste las políticas de privacidad de 

plataformas digitales?  

33 

41 

26 

Leo la totalidad de las políticas de privacidad

Leo más de la mitad de las políticas de privacidad

Leo menos de la mitad de las políticas de privacidad

En el último año, ¿qué frase define mejor 
tus costumbres sobre las políticas de 

privacidad de las plataformas digitales?

Porcentajes
Porcentajes respecto a los/as encuestados/as que dijeron haber leído las políticas 
de privacidad al menos en una ocasión.



1

3

7

10

14

18

33

68

Otro

No me parecen importantes

No me preocupa este asunto

Todas son similares

Confío en la plataforma

Son muy complicadas

Por pereza

Son extensas

Frecuencias respecto a los/as encuestados/as que dijeron haber leído las políticas de privacidad al menos en una ocasión.

Razones por las cuales no sueles leer las políticas de privacidad 
de las plataformas digitales



46

24

9
6

1

14

1 a 2 veces 3 a 5 veces 6 a 10 veces Más de 10 veces No sé qué es Nunca

Porcentajes

En el último año, ¿con qué frecuencia revisaste o actualizaste las 
configuraciones de privacidad en tus plataformas digitales?



26 

29 

48 

50 

26 

30 

33 

32 

22 

30 

12 

13 

26 

11 

7 

5 

He denunciado a las plataformas
digitales cuando otros usuarios

difunden contenido sin autorización de
los/as autores/as originales

Reviso al menos una vez al año las
políticas y condiciones sobre propiedad

digital de todas mis plataformas
digitales

Las fotos que comparto en mis
plataformas digitales son de mi autoría

Las fotos que comparto en mis
plataformas digitales son de mi

propiedad

 Me identifico totalmente
 Me identifico en gran medida
 Me identifico en poca medidaPorcentajes

Propiedad digital de usuarios en plataformas digitales

La propiedad digital se refiere a los derechos que tienen las personas sobre el contenido que crean y comparten en internet 
(fotos, videos, textos o música). En redes sociales, aunque el contenido sigue perteneciendo al creador, al publicarlo se suelen 
aceptar condiciones que permiten a las plataformas usar, compartir o incluso modificar ese contenido.



42
38

11 9

54

30

12

4

 Me identifico
totalmente

 Me identifico en gran
medida

 Me identifico en
poca medida

 No me identifico en
absoluto

Hombres Mujeres

Las fotos que comparto en mis 
plataformas digitales son de mi autoría 

Porcentajes

Propiedad digital en plataformas digitales en el último año



Las fotos que comparto en mis 
plataformas digitales son de mi propiedad

Porcentajes

Propiedad digital en plataformas digitales en el último año

44 

38 

11 
7 

55 

26 

15 

4 

Me identifico
totalmente

Me identifico en gran
medida

Me identifico en poca
medida

 No me identifico en
absoluto

Hombres Mujeres



38 

40 

52

58

50

34 

41 

31

30

33

14 

13 

14 

6 

12 

14 

6 

3 

6 

5 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

Me identifico totalmente
Me identifico en gran medida
Me identifico en poca medida
No me identifico en absoluto

38 

39 

56 

58 

54 

37 

42 

28 

27 

27 

13 

11 

15 

12 

14 

12 

8 

1 

3 

5 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

Porcentajes

Las fotos que comparto en mis 
plataformas digitales son de mi autoría 

Las fotos que comparto en mis plataformas digitales 
son de mi propiedad

Propiedad digital en plataformas digitales el último año



17 

24 

32 

30 

26 

18 

29 

24 

27 

30 

23 

23 

17 

20 

29 

42 

24 

27 

23 

15 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Me identifico totalmente
 Me identifico en gran medida
 Me identifico en poca medida
 No me identifico en absoluto

He denunciado a las plataformas digitales cuando otros usuarios difunden 
contenido sin autorización de los/as autores/as originales 

Porcentajes

Reconocimiento de amenazas de seguridad en entornos digitales



Inteligencia 
artificial en la 
vida cotidiana



41

46

12

1

Lo conozco y lo
podría explicar

Lo conozco, pero
no lo podría

explicar

Lo he escuchado No lo he
escuchado

¿Qué tanto conoces el término IA 
(Inteligencia Artificial)?

75 

64 

78 

60 

20 

26 

17 

31 

5 

10 

5 

9 

Videos

Texto

Imágenes o
fotografías

Audios

 Sí  No  No sé

Durante el último mes, ¿viste algunos 
de los siguientes contenidos en tus 

plataformas digitales que fueran 
creados con inteligencia artificial?

Porcentajes



48 

61 

69 

70 

72 

37 

26 

23 

20 

25 

15 

13 

8 

10 

3 

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años

 Sí  No  No sé
Porcentajes

Durante el último mes, ¿viste algunos de los siguientes contenidos en tus 
plataformas digitales que fueran creados con inteligencia artificial?

Textos realizados con IA



16 

20 

32 

36 

43 

30 

36 

40 

35 

37 

34 

29 

20 

19 

13 

20 

15 

8 

10 

7 

La IA me causa temor o preocupación

Me interesa usar IA para hacer audios o
videos

He visto imágenes que no estoy seguro si
son reales o fueron hechas por la IA

Me emociona lo que se puede hacer con la
IA

Estoy interesado/a en aprender más sobre
cómo funciona la IA

 Me identifico totalmente  Me identifico  Me identifico poco  No me identifico
Porcentajes

Intereses entorno al uso de la inteligencia artificial en la vida cotidiana



37

36

27

25

63

64

73

75

Audios creados con inteligencia
artificial que dañaron la imagen

de una persona

Audios creados con inteligencia
artificial para promover algo

positivo

Montajes de imágenes o videos
creados con inteligencia

artificial para promover algo
positivo

Montajes de imágenes o videos
creados con inteligencia

artificial que dañaron la imagen
de una persona

Sí No

Conocimiento de casos utilizando 
inteligencia artificial

¿Quién fue la persona afectada por el uso 
de un montaje en video o audio creado 

con inteligencia artificial?

Porcentajes
Frecuencias respecto a los/as encuestados/as que dijeron saber de alguien a 
quien creaciones con IA han perjudicado.

1

8

11

13

17

22

22

28

Otro

Yo

Artista /cantante (fallecido)

Familiar

Político/política

Influencer

Amigo/Conocido

Artista /cantante (vivo)



Contenido en 
plataformas 
digitales



69

31

Sí No

¿Sigues a influencers en 
plataformas digitales?

Porcentajes

58

79

42

21

Hombres Mujeres

Sí No

31 

49 

81 

85 

90 

69 

51 

19 

15 

10 

 55 - 70
años

 45 - 54
años

 35 - 44
años

 25 - 34
años

 18 - 24
años

Por género Por edad



3

13

13

20

21

21

26

26

27

38

38

39

Otra

Política y asuntos sociales

Animales de compañía y animales salvajes

Arte y cultura

Ciencia y educación

Negocios y finanzas

Tecnología

Fitness, ejercicio y salud

Viajes

Comedia

Moda y belleza

Comida y cocina

Frecuencias respecto a quienes dijeron seguir a influencers en plaatformas digitales.

¿A qué categoría se dedican los/as influencers que sigues?



2 

9 

13 

13 

15 

18 

20 

21 

21 

27 

30 

30 

3 

17 

27 

12 

61 

34 

34 

21 

21 

50 

23 

45 

 Otra

 Animales de compañía y animales salvajes

 Arte y cultura

 Política y asuntos sociales

 Moda y belleza

 Fitness, ejercicio y salud

 Viajes

 Negocios y finanzas

 Ciencia y educación

 Comida y cocina

 Tecnología

 Comedia

 Mujeres  Hombres

Frecuencias respecto a quienes dijeron seguir a influencers en plaatformas digitales.

¿A qué categoría se dedican los/as influencers que sigues?

Por género



12 

15 

7 

19 

13 

4 

22 

15 

14 

22 

26 

17 

30 

32 

31 

52 

43 

47 

36 

39 

36 

49 

51 

54 

28 

31 

39 

46 

51 

61 

 Tecnología

 Viajes

 Fitness, ejercicio y salud

 Comida y cocina

 Comedia

 Moda y belleza

 18 - 24 años

 25 - 34 años

 35 - 44 años

 45 - 54 años

 55 - 70 años

Frecuencias respecto a quienes dijeron seguir a influencers en plaatformas digitales.

¿A qué categoría se dedican los/as influencers que sigues?

Por edad (1/2)



1 

10 

5 

7 

13 

5 

1 

15 

8 

16 

15 

8 

4 

16 

15 

29 

30 

24 

3 

13 

19 

31 

22 

32 

4 

9 

16 

18 

22 

27 

 Otra

 Política y asuntos sociales

 Animales de compañía y
animales salvajes

 Ciencia y educación

 Negocios y finanzas

 Arte y cultura

 18 - 24 años

 25 - 34 años

 35 - 44 años

 45 - 54 años

 55 - 70 años

Frecuencias respecto a quienes dijeron seguir a influencers en plaatformas digitales.

¿A qué categoría se dedican los/as influencers que sigues?

Por edad (2/2)



0

2

20

32

32

42

45

49

53

Nada

Otro

Cercanía y accesibilidad

Autenticidad

Conocimiento y experiencia

Sentido del humor

Apariencia física

Estilo de vida

Número de seguidores

Frecuencias

¿Qué aspectos crees que se valoran más de los/as influencers? 



19 

22 

31 

37 

50 

55 

21 

26 

23 

32 

26 

28 

22 

31 

24 

24 

15 

12 

38 

21 

22 

7 

9 

5 

Adultos mayores (mayores de 60 años)

Adultos maduros (entre 35 a 59 años)

En mí mismo/a

Adultos jóvenes (entre 18 a 34 años)

Niños y niñas (menores de 12 años)

Adolescentes (entre 12 a 17 años)

 Influyen mucho  Influyen en gran medida

 Influyen en poca medida  No influyen en nadaPorcentajes

¿Qué tanto consideras que los/as influencers influyen en las preferencias de 
consumo o compra de bienes y servicios de estos grupos?



7 

8 

9 

9 

32 

29 

35 

35 

40 

34 

38 

38 

21 

29 

18 

18 

Comparten conocimiento relevante
sobre su área de experiencia

Son responsables del contenido que
publican y las recomendaciones que

hacen

Tienen un impacto positivo en la
sociedad

Se han profesionalizado en sus áreas de
experiencia

 Muy de acuerdo  De acuerdo  En desacuerdo  Totalmente en desacuerdo
Porcentajes

Percepciones sobre las personas influencers



Porcentajes

Sociodemográficos 

5050

Mujeres
Hombres 21

23

20

18

19

55 - 70 años

45 - 54 años

35 - 44 años

25 - 34 años

18 - 24 años



Metodología 

Encuesta realizada del 25 de octubre al 4 de noviembre de 2024 a 713 
personas integrantes de un panel online, donde 50% son mujeres y 
50% hombres. 21% están en un rango de edad de 18 a 24 años; 23% 

entre los 25 y 34 años; 20% entre los 35 y 44 años; 18% entre los 55 y 
54 años; y 19% entre 55 a los 70 años.
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